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Protokół nr XLIX/18 

z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytej w dniu 23 lutego 2018 r. 

w sali konferencyjnej Domu Kultury PROMYK w Nowogrodźcu 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Antonina Szelechowicz o godzinie 14:30 otworzyła sesję i po 

powitaniu radnych oraz wszystkich zebranych oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 

aktualnie w obradach uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady 

wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 

decyzji.  

 

Nieobecni radni: Ryszard Jaworski, Piotr Nieratka, Józef Pełka, Barbara Sikora. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Następnie Przewodnicząca Rady przypomniała, że porządek obrad przedstawia się 

następująco: 

 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku dziennego obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XLVIII sesji Rady Miejskiej. 

4. Informacja Burmistrza z działalności w okresie między sesjami wraz z realizacją 

uchwał podjętych przez Radę Miejską. 

5. Wnioski i interpelacje. 

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy  nieruchomości stanowiącej własność 

Gminy Nowogrodziec; 

2) w sprawie sprzedaży nieruchomości w obrębie Wykroty; 

3) w sprawie powierzenia Burmistrzowi Nowogrodźca uprawnień do ustalania opłat za 

korzystanie ze świetlic wiejskich; 

4) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2018 

rok; 

5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec. 

7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

8. Sprawy różne i zakończenie obrad. 

 

Jednocześnie zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi do przedstawionego porządku 

dziennego obrad. 

Nie wniesiono uwag. 

 

Ad. 3. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz poinformowała, że protokół z XLVIII sesji był 

wyłożony do wglądu w biurze rady i każdy radny mógł się z nim zapoznać.  

Uwag nie wniesiono, w związku z tym Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół z 

XLVIII sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu został przyjęty. 

 

Ad. 4. Burmistrz R. Relich wspólnie z Przewodniczącą Rady Miejskiej złożyli 

emerytowanemu Komendantowi Komisariatu Policji w Nowogrodźcu A. Frączek w związku 

z przejściem na emeryturę podziękowania za współpracę na rzecz poprawy i bezpieczeństwa 
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mieszkańców. 

Pan A. Frączek podziękował za 22 lata współpracy na terenie Nowogrodźca, za pamięć  i miłe 

przyjęcie. Za wszystkie niedogodności przeprasza.  

 

Następnie Burmistrz R. Relich przedstawił informację z wykonania uchwał, która stanowi 

załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

 

Ponadto Burmistrz R. Relich przedstawił informację z realizacji zadań w ramach funduszu 

sołeckiego w 2017 roku, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu oraz 

poinformował o najistotniejszych sprawach i wydarzeniach: 

1) 31 stycznia br. Walne Zgromadzenie Związku Gmin „Kwisa” – zostało przyjęte 

sprawozdanie z wykonania budżetu za rok ubiegły i określono plan pracy na rok 2018; 

2) 1 lutego br.: 

 spotkanie robocze samorządów w ramach „Deklaracji Sudeckiej” – została przyjęta 

deklaracja udziałowa, ustalono sprawy organizacyjne dotyczące współpracy pomiędzy 

samorządami oraz wyłoniono spośród samorządowców komitet monitorujący, który 

przyjął na siebie zadanie polegające na realizacji określonych celów i zadań, które 

zostały tej deklaracji przypisane, 

 Sekretarz GiM uczestniczyła w uroczystości pożegnania odchodzącego na emeryturę 

Komendanta Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Bolesławcu G. 

Koconia; 

3) 2 lutego br. spotkanie z Zarządem Specjalnej Strefy Ekonomicznej Małej 

Przedsiębiorczości w Kamiennej Górze związane z planowaną sprzedaży 

nieruchomości dla inwestora w Specjalnej Strefie Ekonomicznej w Wykrotach; 

4) 3 lutego br. spotkanie opłatkowe osób niepełnosprawnych w Bolesławcu; 

5) 4 lutego br. Halowy Turniej Piłki Nożnej o puchar Burmistrza Nowogrodźca – 

zwycięzcą turnieju został MKS „Chrobry” Nowogrodziec; 

6) 8 lutego br. zebranie sprawozdawcze Rejonowego Związku Spółek Wodnych – udział 

przedstawicieli gminnych spółek wodnych z poszczególnych sołectw. Kierownik 

Rejonowego Związku Spółek Wodnych M. Piwowar złożył sprawozdanie oraz 

informację dotyczącą planów realizacji zadań w ramach melioracji i konserwacji 

rowów na terenie Gminy Nowogrodziec. Rolnicy zwrócili się też z prośbą (to jest 

przedmiotem zmian w budżecie na dzisiejszej sesji), aby zwiększyć kwotę dotacji o 5 

tys. złotych celem realizacji zadania. Jest to też uwarunkowane od możliwości 

pozyskania środków od Wojewody Dolnośląskiego i Marszałka Województwa 

Dolnośląskiego; 

7) 9-10 lutego br. odbyło się szkolenie dla radnych; 

8) 12 lutego br. spotkanie z uczniami Szkoły Podstawowej w Wykrotach w celu 

poinformowania mieszkańców o przystąpieniu do realizacji budowy kanalizacji 

sanitarnej w Wykrotach. Firmą projektową sieci kanalizacji sanitarnej w Wykrotach w 

ramach zamówienia publicznego przez Hydro-Tech została wyłoniona firma 

Ekoprojekt reprezentowana przez J. Rydza. Wartość kontraktu jeśli chodzi o prace 

projektowe to kwota 0,25 mln zł , obszar dotyczący zakresu opracowania to 120 RLM, 

wartość szacowana inwestycji ok. 13 mln złotych. Prace projektowe są przewidziane 

na ten rok. Chcemy uzyskać pozwolenie na budowę. Staramy się o rozszerzenie 

dotacji w ramach umowy, którą mamy zawartą z Wojewódzkim Funduszem Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej.  Pozostałe zadania inwestycyjne są realizowane; 

9) 13 lutego br. podpisanie umowy z Marszałkiem Województwa Dolnośląskiego o 

dofinansowanie projektu pn. ,,Przebudowa i rozbudowa budynku przy ul. Cichej 4 w 

Nowogrodźcu wraz z zagospodarowaniem terenu na potrzeby utworzenia Domu 
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Opieki Specjalistycznej”. Na zadanie posiadamy pozwolenie na budowę i 

przygotowujemy dokumentację projektową w całości aby móc przygotować 

zamówienie publiczne; 

10) 14 lutego br. spotkania konsultacyjne dotyczące zadań budżetowych odnośnie budowy 

centrum sportu przy stadionie w Nowogrodźcu oraz spotkanie z przedstawicielami 

samorządu Gościszowa dotyczące przyjęcia założeń do projektowanej świetlicy 

wiejskiej; 

11) 15 lutego br. spotkanie z Burmistrzem Grossdubrau dotyczące wniosku złożonego do 

Euroregionu Nysa przez Burmistrza Grossdubrau. W tym roku obchodzimy 20-lecie 

współpracy. To była pierwsza umowa partnerska. Otrzymaliśmy wspólne zaproszenie 

do udziału w uroczystościach. Całość wydatków związana z przebiegiem będzie 

finansowana w ramach projektu. W stosownym czasie na ręce Przewodniczącej Rady 

Miejskiej zostanie złożone zaproszenie do wzięcia udziału w uroczystej ceremonii 

otwarcia święta Gminy Grossdubrał i 20-lecie współpracy z Gminą Nowogrodziec. 10 

czerwca powinniśmy się przygotować do wielkiej parady, która będzie się odbywała 

w ramach współpracy; 

12) 16 lutego br. w Gminie Zgorzelec – wstępne rozeznanie istniejącej świetlicy wiejskiej, 

która miałaby być pierwowzorem projektowanej świetlicy w Parzycach. Przyjęliśmy 

określone założenia i przygotowujemy się do zlecenia dokumentacji projektowej. 

Rozpoczęły się prace budowlane polegające na budowie przyłączy sieci 

wodociągowej i kanalizacji sanitarnej do nieruchomości, na której ma być 

wybudowana świetlica wiejska i przygotowujemy podpisanie umowy oraz zlecenia na 

budowę przyłącza energetycznego, łącznie ze stacją transformatorową; 

13) 19 lutego br. spotkanie z Zarządem Klubu Sportowego Czerna dotyczące szkolenia 

dzieci i młodzieży interesujących się grą w piłkę nożną i w kwestii boiska sportowego 

oraz możliwości współpracy; 

14) 20 lutego br. spotkanie z przedstawicielami Polskich Sieci Energetycznych – 

przedstawiciele zaprezentowali operat szacunkowy dotyczący nieruchomości, które 

przyjmą od gminy w związku z budową sieci wysokiego napięcia, która przebiega na 

terenie Gminy Nowogrodziec w sołectwie Gościszów. Jesteśmy w trakcie oceny 

operatu i jeżeli zostanie zaakceptowany to zostanie podpisane porozumienie, a 

następnie umowa notarialna; 

15) 21 lutego br. spotkanie w ramach inwestycji związanej z rewitalizacją płyty rynku. 

Udało się, pomimo pierwotnie negatywnej decyzji dotyczącej rewitalizacji płyty rynku 

i dofinansowania ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego, uzyskać dotację 

na to zadanie inwestycyjne w kwocie 392 tys. zł; 

16) w porozumieniu z Komendantem Powiatowym Policji została zaopiniowana 

kandydatura nowego Komendanta Komisariatu Policji. Komendant Powiatowy Policji 

oficjalnie tą informację ogłosi. 

 

Ad.5.  

 

Radna K. Kiecenka zgłosiła wniosek w sprawie zamontowania oświetlenia ulicznego – treść 

wniosku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

Ponadto zwróciła się z zapytaniami: 

1) na jakim etapie są prace dotyczące aktualizacji statutu i czy została powołana 

odpowiednia komisja i kiedy Radzie zostanie przedstawiony taki projekt? 

2) kiedy Rada będzie obradować w nowej sali konferencyjnej? 

 

Radna B. Wójtowicz-Prusinowska 
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1) ponowiła wniosek dotyczący naprawy ul. Polnej w Wykrotach, która jest w bardzo 

złym stanie.; 

2) zgłosiła wniosek o postawienie dodatkowych kubłów w związku z zaśmiecaniem 

Specjalnej Strefy Ekonomicznej, aby zapobiec takim sytuacjom; 

3) w związku z zainteresowaniem podatników i coraz częściej zadawane pytania 

poprosiła o informację w jakim jest stanie i gdzie obecnie znajduje się samochód 

gminny marki skoda superb o numerze rejestracyjnym DBL 40H1. 

 

Ad. 6.  
 

6/1 

Uchwała nr XLIX/333/18 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 23 lutego 2018 r. 

 

w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Nowogrodziec. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

Z-ca Burmistrza D. Jancelewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Radny K. Czerniak zwrócił się z zapytaniem, czy podpisanie umowy z dłuższym terminem 

nie będzie kolidować z ewentualną sprzedażą tej działki? 

 

Z-ca Burmistrza D. Jancelewicz odpowiedział, że w umowie dzierżawy, którą podpisuje 

Burmistrz jest możliwość zagwarantowania odpowiedniego terminu wypowiedzenia.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy  

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nowogrodziec została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 11 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 3. 

 

6/2 

Uchwała nr XLIX/334/18 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 23 lutego 2018 r. 

 

w sprawie sprzedaży nieruchomości w obrębie Wykroty. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

Z-ca Burmistrza D. Jancelewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Radny K. Czerniak zwrócił się z zapytaniem, przez kogo będzie ogłoszony przetarg – przez 

gminę, czy przez strefę? 
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Burmistrz R. Relich odpowiedział, że zgodnie z zawartym porozumieniem przez Specjalną 

Strefę Ekonomiczną.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości w obrębie Wykroty 

została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 11 radnych, „za” podjęciem uchwały – 11, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

6/3 

Uchwała nr XLIX/335/18 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 23 lutego 2018 r. 

 

w sprawie powierzenia Burmistrzowi Nowogrodźca uprawnień do ustalania opłat za 

korzystanie ze świetlic wiejskich. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

Z-ca Burmistrza D. Jancelewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Radna A. Bochenek zwróciła się z zapytaniem, kto będzie określał zasady korzystania ze 

świetlic wiejskich? 

 

Z-ca Burmistrza D. Jancelewicz odpowiedział, że obecnie termin zasady korzystania i tryb 

korzystania ze świetlic wiejskich był szeroko rozumiany. Ponieważ ostatnio pojawiły się 

wyroki m.in. wyrok WSA z dnia 23.11.2017, który zinterpretował zwrot zasady i tryb 

korzystania ze świetlic wiejskich. Nie jest to taki tryb jak w uchylonej uchwale z 2005 roku, 

która mówi kto jest gospodarzem, co może robić gospodarz, kto powołuje gospodarza 

ponieważ nie jest to prerogatywa Rady Miejskiej. Jest to prerogatywa Burmistrza i Burmistrz 

w trybie zarządzenia określa zasady. Ten wyrok sądu mówi co to są zasady i tryb 

postępowania, czyli są to normy i zasady prawidłowego postępowania, obowiązujący tryb 

reguł zachowania się. Zasady i tryb korzystania nie trzeba mylić z gospodarowaniem 

gminnym, które jest prerogatywą Burmistrza.  

 

Radna K. Kiecenka powiedziała, że nie chodziło im o takie zasady tylko o takie, które mówią, 

że jest np. możliwość nieodpłatnego korzystania ze świetlicy dla pewnych grup, które działają 

na rzecz gminy, czy pod względem promocji gminy, ale tak jak było powiedziane będzie to 

ustalone w zarządzeniu. Przeglądając inne uchwały, czy jest możliwość aby taki punkt dodać 

dotyczący tego, że ceny i opłaty oraz zasady (żeby nie zostało zarzucone) zostały określone w 

drodze zarządzenia.  

 

Z-ca Burmistrza D. Jancelewicz odpowiedział, że na pewno zostaną określone. 

 

Radca Prawny R. Pietras dodał, że to wynika z mocy prawa. Nie powielamy zapisów, które 

wynikają z przepisów zawartych w ustawach. W tym momencie zapis, który radna wskazuje, 

Wojewoda stwierdziłby jego nieważność ponieważ jest to powielanie zapisów wynikających 

z ustawy. 
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Radna K. Kiecenka powiedziała, że inne uchwały funkcjonują. 

 

Radca Prawny R. Pietras powiedział, że mamy aktualny wyrok. Do tej pory też mieliśmy tą 

kwestię zawartą w treści uchwały. Niestety prawo jest stabilne i w tym momencie wskazuje 

się, że organem wykonawczym Gminy jest Burmistrz i to należy do jego kompetencji. Jeżeli 

treść tego zarządzenia naruszałaby prawo to takie zarządzenie można zaskarżyć do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego lub też można złożyć wniosek do wojewody o 

zbadanie, ponieważ to zarządzenie podlega również ocenie w zakresie nadzoru nad aktami. 

 

Radny M. Kędzia zwrócił się z zapytaniem, czy kwoty wynajmu będą jednakowe dla 

wszystkich sal, czy będą różnicowane? 

 

Z-ca Burmistrza D. Jancelewicz odpowiedział, że kwoty najmu będą załącznikiem do 

zarządzenia i będzie można się z nimi zapoznać.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie powierzenia Burmistrzowi Nowogrodźca 

uprawnień do ustalania opłat za korzystanie ze świetlic wiejskich została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 11 radnych, „za” podjęciem uchwały – 7, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 4. 

 

6/4 

Uchwała nr XLIX/336/18 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 23 lutego 2018 r. 

 

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2018 rok. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

Skarbnik I. Johna-Rudko omówiła proponowane zmiany. 

 

Burmistrz R. Relich dokonał uzupełnienia odnośnie: 

 dofinansowania zakupu samochodu osobowego dla Komisariatu Policji w 

Nowogrodźcu – zgodnie z informacją, która przedstawiałem na poprzedniej sesji na 

podstawie wniosku Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Bolesławcu uważam, 

że jest to jak najbardziej uzasadnione. Tu chodzi przede wszystkim o bezpieczeństwo 

mieszkańców, samochód jako środek transportu do wykonywania czynności 

prewencyjnych do pracy służb policji. Jest to samochód segmentu C, czyli jego 

wartość będzie opiewać na kwotę 74 tys. złotych, 

 zakupu zestawu pomp dyfuzyjnych na potrzeby oddziału anestezjologii – Starosta i 

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Bolesławcu z uwagi na ograniczone środki, czy 

brak środków zwrócił się do samorządów gmin Powiatu Bolesławieckiego z prośbą o 

dofinansowanie. W porozumieniu uzgodniliśmy, że będzie to 10 tys. złotych i taką 

propozycję z uwagi na troskę i bezpieczeństwo mieszkańców między innymi naszej 

gminy rekomenduję, 

 dotacji na zmiany systemu ogrzewania – także na ostatniej sesji składałem informację 
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mówiąc o tym ile zostało złożonych wniosków i na jaką wartość z poszczególnych 

sołectw do 20 grudnia 2017. Wnioski mieszkańcy nadal składają, choć już nie tak 

licznie, ale jest to na pewno przedmiotem zainteresowania mieszkańców. Jest to kwota 

niebagatelna, którą zwiększamy – z 250.000 złotych na 1.622.104 złotych. Można 

powiedzieć, że jeżeli wnioskodawcy spełnią warunki określone w uchwale to 

zrealizujemy 100% tych wniosków, czyli nikt nie pozostanie bez dofinansowania, ale 

cała ta praca i weryfikacja tych wniosków jest jeszcze przed nami. Prośba do radnych i 

mieszkańców, aby wczytać się w warunki i zapisy tej uchwały, bo to pozwoli 

zrealizować to zadanie płynnie, tak żeby mieszkańcy mogli się do tej zmiany 

przygotować. Aby się nie okazało, że na etapie weryfikacji deklaracji, przed 

przystąpieniem do realizacji tego projektu mieszkańcy z uwagi na brak informacji nie 

będą spełniać tych wymogów, albo kryteria w ich ocenie będą nie do spełnienia jak 

jeden choćby taki bardzo istotny jak likwidacja kominków, które są w domach (to jest 

warunek ustawowy). Pozostałe zgodnie z uchwałą są na liście rezerwowej i w 

zależności od tego co stanie się z tą podstawową grupą zarekomendujemy 

rozwiązanie, czy to będzie być może nowy nabór w kolejnym roku, czy może z tych 

środków, które pozostaną.  

 

Radna Wójtowicz-Prusinowska zwróciła się z zapytaniem, ponieważ dochodzą głosy jeżeli 

chodzi o problemy w kadrach policji, jak wygląda stan aut w policji?  

 

Burmistrz R. Relich odpowiedział z informacji jakie posiada, ale nie kieruje Komisariatem 

Policji w Nowogrodźcu – dzisiaj jest to jeden samochód. Z trzech, które były w dyspozycji to 

dwa są w naprawie, także Komisariat Policji nie dysponuje środkami transportu do 

wykonywania swoich obowiązków.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta 

Nowogrodziec na 2018 rok została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 11 radnych, „za” podjęciem uchwały – 10, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 1. 

 

6/5 

Uchwała nr XLIX/337/18 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 23 lutego 2018 r. 

 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

Skarbnik I. Johna-Rudko omówiła proponowane zmiany. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i 

Miasta Nowogrodziec została podjęta. 
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Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 11 radnych, „za” podjęciem uchwały – 10, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 1. 

 

Ad. 7. Burmistrz R. Relich poinformował, że na część odpowie ustnie, a część pisemnie. 

Następnie udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytania: 

1) radnej B. Wójtowicz-Prusinowskiej odnośnie samochodu – w zasadzie czekałem na to 

pytanie i spodziewałem się, że akurat radna je zada – wtedy gdy nastąpiła szkoda to 

przede wszystkim tą informację zgłosiłem Przewodniczącej Rady Miejskiej. Sprawcą 

szkody jest mieszkaniec Lubania. Koszt naprawy auta służbowego przez gminę 0 złotych. 

Całość z polisy oc sprawcy. Auto zastępcze dostarczono przez warsztat, któremu 

ubezpieczyciel zlecił naprawę (obecnie nim kieruję). Proszę, aby nie fotografować 

samochodu, który jest własnością prywatną a nie gminy, a takie sytuacje mają miejsce. 

Nie marnować czasu na poszukiwanie numerów rejestracyjnych aut służbowych na BIPie, 

bo one są powszechnie znane – auto skoda superb DBL 40H1, toyota avensis DBL 30H1. 

Co ważne, auta służbowe zostały kupione jako auto używane 3 letnie, tak że była to 

bardzo gospodarna decyzja, nie nowe, nie za 140 tys. tak jak niektóre samorządy decydują 

o kupnie samochodu. Nas nie tyle na to było stać czy nie, ale można kupić auta w dobrej 

cenie, z gwarancją i dające gwarancję przede wszystkim bezpiecznego użytkowania; 

2) radnej K. Kiecenki odnośnie:  

 statutu – nad statutem pracujemy, ale z uwagi na szereg przeróżnych licznych 

donosów, skarg, pozwów sądowych, doniesień do Prokuratury te prace musimy 

odkładać, ponieważ zadania bieżące są dla nas bardzo istotne. Do informacji, którą 

składałem na poprzedniej sesji – Prokurator Rejonowy w Bolesławcu umorzył 

postępowanie w sprawie doniesienia związanego z inwestycją gminną przy ul. 

Bolesławieckiej 6, 7 i 8 i miało to miejsce 19 grudnia 2017 r. W dwóch pozostałych 

doniesieniach są rachityczne próby wznowienia postępowania przez zażalenia, ale 

powiem szczerze i pozwolę sobie na komentarz, po prostu jest to żałosne i to jest już 

dno, 

 sali konferencyjnej – ustawodawca zdecydował w znowelizowanych przepisach 

prawa, że warunki związane z sesją i jej rejestracją, transmisją są od nowej kadencji 

Rady. W związku  z tym przygotowaliśmy się na to, jak informowałem publicznie, nie 

mniej jednak uznaliśmy, że skoro tutaj są bardzo dobre warunki do pracy do końca 

kadencji, oczywiście za zgodą i wolą Rady, bo przede wszystkim jak w historii 

podkreślamy, że jestem gościem na sesji, to Rada decyduje gdzie te sesje będą się 

odbywać. Dla nas organizacyjnie jedno i drugie rozwiązanie jest dobre. Sala jest 

użytkowana, jest wykorzystywana i dobrze funkcjonuje w strukturach Urzędu 

Miejskiego, a także dla Rady Miejskiej warunki pracy uległy znacznej poprawie i w 

zasadzie Rada wróciła tam, gdzie kilkanaście lat temu komisje Rady i Rada 

obradowała.  

Jeżeli chodzi o te wszelkie utrudnienia to nie jest tylko Prokurator, bo to jest i CBA, i 

Powiatowy inspektor Nadzoru Budowlanego, Inspektor Ochrony Środowiska, Konserwator 

Zabytków, Powiatowa Inspekcja Pracy i Straż Pożarna oraz częste wizyty takie, które w 

formie i niektórych innych dolegliwości już do prac, związanej z pracą urzędników (bo nie 

chodzi tylko o mnie), chwilami nie chce się to zmieścić w głowie. Nie wiemy czemu to służy, 

na pewno nie współpracy, nie demokracji lokalnej i pracy samorządu. Chcę pokazać inne 

oblicze, że w tych różnych instytucjach, to tak naprawdę jest to wstyd dla naszego samorządu, 

bo tam ludzie pracują całkiem racjonalnie i jak patrzą na to co dzieje się w naszej gminie to aż 

przykro to komentować. Apeluję o zdrowy rozsądek, bo wiem, że niektórzy radni są 

współinicjatorami tego rodzaju przedsięwzięć. 
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Radna K. Kiecenka zadała pytanie, czy jest szansa, że podczas tej kadencji otrzymają 

aktualizację statutu? 

 

Burmistrz R. Relich odpowiedział, że tak jeżeli będzie współpraca. 

 

Radna K. Kiecenka odniosła się do wypowiedzi w sprawie sali konferencyjnej –    

ustawodawca nie zakazuje możliwości odbywania rejestracji wcześniej i nagrywania sesji, 

więc zwraca się z prośbą do Przewodniczącej Rady, aby obrady odbywały się w nowej sali 

konferencyjnej, która tak świetnie wygląda. 

 

Burmistrz R. Relich odpowiedział, że od początku radni nagrywają, o czym my nie 

wiedzieliśmy co spowodowało regres we współpracy (oczywiście mieliście do tego ogólne 

prawo). Proszę zobaczyć, że jakby to spowodowało taki rów mariański związany z zaufaniem, 

bo owszem można, tylko proszę zapytać radnych jak się czuli wtedy gdy dowiedzieli się, że 

są tak nagrywani jak to w naszym samorządzie miało miejsce, co jest po ludzku bardzo 

przykre.  

 

Ad. 8. Tematów nie zgłoszono, w związku z tym Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz 

stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany i o godzinie 15:45 zamknęła XLIX sesję 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

        Protokołowała:                                                              Przewodniczyła: 

 

 

       Jolanta Janeczko                                     Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

 

               podinspektor                                                            Antonina Szelechowicz 

 

 

 


